«НЕЙТРАЛЬНАЯ ПОЛОСА»  -------------------------------------------------- Игра-соревнование «АВСТРАЛИЯ»
ГЕНЕТИЧЕСКИЙ КЛУБОК
На внеочередном заседании международного географического общества сообщили: в желудке мертвой акулы, выброшенной на берег у Большого Барьерного рифа, обнаружено скопление ДНК, содержащее уникальные гены животного, пропавшего с лица земли 30 веков тому назад - Гигантского Сумчатого Ленивца.
При детальном анализе выяснилось, что гены Ленивца перемешаны с генами других, ныне здравствующих обитателей живой природы. Необходимо распутать этот клубок и возродить животное к жизни!
перед вами тот самый «Клубок ДНК»:
[image: ]

ДНК – это очень длинная молекула, состоящая из структурных элементов – нуклеотидов. В одной молекуле ДНК имеется две цепочки нуклеотидов, которые спирально закручены вокруг друг друга.
	Есть 4 вида нуклеотидов –аденин (А), тимин (Т), гуанин (Г) и цитозин (Ц). Они обладают свойством комплементарности. 
Это означает, что друг напротив друга в двух цепочках могут находиться только определенные нуклеотиды (комплементарные). 
Так, напротив аденина всегда стоит тимин, а напротив гуанина всегда только цитозин (гуанин комплементарен цитозину, а аденин – тимину). 
	Схематичное пояснение принципа комплементарности:
Г — Ц
Т — А
А — Т
Ц — Г


Генотипы австралийских животных даны в виде Чисел на КП, обозначающих первые нуклеотиды комплементарной пары.
	Цифры в Числах на КП  соответствуют нуклеотидам следующим образом:
	2 или 6     Г    (гуанин)      зелёный
	[image: https://lh4.googleusercontent.com/jtH9lkIwg5YJ7oiH0em--965TISNQjmMfHZ8OJNbZCRaNzGJu7n32XtVYoOZ3UeAu8wqO-MagYyx-dDMttXiHShwSUY-4EPiUo2LqSqWhGn9XR582Jafh0exUp-ZAdOwilWvABM9TIOqHFvhkA]

	
	3 или 7     А    (аденин)     жёлтый
	[image: https://lh5.googleusercontent.com/jTTtJtLeJGk6S3z6wdAgBm2VM-pXGHYqqffOgufn5W-I-8iWmgj3Igpm5_fMAs6sP7ORw8j_Kq3Vg0rUqkbkCirGaY47WwzvVy3mHPlppbOS2AFl3eRgjfH0cSvIqkrNnG5ZIRDdJZFGRPlQmw]

	
	4 или 8     Ц    (цитозин)   синий
	[image: https://lh6.googleusercontent.com/-Mffmn9ePOL04GmuzHn8ZAPnl--IcoW2YS65oCy_Yg42kqwz81APLnhttN9Jas6m4QaFycqxCrSq78dO5SHCIru7dhgaWGysj4ul_raOa_QrrAbMYC3S_Y-gwLfQeqX6lFDJao-UCvxT101JFg]

	
	5 или 9     Т     (тимин)      красный
	[image: https://lh5.googleusercontent.com/G5s6NclH1s46yMC56J_gCEQc_f24lBoHBvmLu-m22h7yDeCh4nrSJmgQW8MSTlHTQNwEzpLWEB9QZJMA9xRNsbMTzJq7eOE8hqqyTsuOTIo4RdLcGUzyRz7XaNJV2OrrxKLBXdLDoVP8lKAyHw]


КП, изображенные на кусочках карты, в случае взятия такого КП, дают вам возможность взять генетический материал изображенного на КП животного и определить его генотип. 
Внимательно изучив данный выше Клубок ДНК, вы можете выделить из него генотипы ныне живущих австралийских животных и методом исключения определить ДНК Гигантского Сумчатого Ленивца. 
Помните – генотипы уникальны! Каждое австралийское животное отличается от других своих сородичей по континенту. 
Обязательно изучите пояснительные примеры, данные на втором листе. Они помогут вам выполнить задание.
ЗАДАЧА СЧИТАЕТСЯ РЕШЕННОЙ – И ПРИНЕСЁТ +32 БАЛЛА В КАРНЕТ (!) – В ДВУХ СЛУЧАЯХ:
1. если вы верно вписали буквенный генетический код Гигантского Сумчатого Ленивца в соответствующие клеточки карнета, а также подтвердили фотографиями взятие всех КП, информация с которых необходима для решения задачи.
2. если вы вклеили изображения нуклеотидов Гигантского Сумчатого Ленивца в правильной последовательности в соответствующее поле карнета с контуром спирали ДНК, а также подтвердили взятие соответствующих КП (см.выше)
Также Вы можете, по желанию, провести полное исследование генотипов всех встреченных вами животных и заполнить соответствующую таблицу ниже – буквенными кодами и правильно выбранными изображениями нуклеотидов (наклейками)
Это не принесёт дополнительных баллов, но правильные результаты будут особо премированы на награждении! 
ПРИМЕРЫ:
	Цифры в Числах на КП  соответствуют нуклеотидам следующим образом:
	2 или 6     Г    (гуанин)      зелёный
	[image: https://lh4.googleusercontent.com/jtH9lkIwg5YJ7oiH0em--965TISNQjmMfHZ8OJNbZCRaNzGJu7n32XtVYoOZ3UeAu8wqO-MagYyx-dDMttXiHShwSUY-4EPiUo2LqSqWhGn9XR582Jafh0exUp-ZAdOwilWvABM9TIOqHFvhkA]

	
	3 или 7     А    (аденин)     жёлтый
	[image: https://lh5.googleusercontent.com/jTTtJtLeJGk6S3z6wdAgBm2VM-pXGHYqqffOgufn5W-I-8iWmgj3Igpm5_fMAs6sP7ORw8j_Kq3Vg0rUqkbkCirGaY47WwzvVy3mHPlppbOS2AFl3eRgjfH0cSvIqkrNnG5ZIRDdJZFGRPlQmw]

	
	4 или 8     Ц    (цитозин)   синий
	[image: https://lh6.googleusercontent.com/-Mffmn9ePOL04GmuzHn8ZAPnl--IcoW2YS65oCy_Yg42kqwz81APLnhttN9Jas6m4QaFycqxCrSq78dO5SHCIru7dhgaWGysj4ul_raOa_QrrAbMYC3S_Y-gwLfQeqX6lFDJao-UCvxT101JFg]

	
	5 или 9     Т     (тимин)      красный
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Пример 1:
	Известно, что генотип Дикой австралийской собаки динго условно записывается как 96. 

	Цифра 9 указывает нам на тимин – и, естественно, комплементарный ему аденин.
Получаем комплементарную пару ТА, которую графически можно изобразить так: 
	[image: ]

	[bookmark: _GoBack]Цифра 6 указывает на гуанин – и комплементарный ему цитозин.
Получаем комплементарную пару ГЦ, которую графически можно изобразить так:
	[image: ]

	Объединяем нуклеотиды. Генетический код животного: ТАГЦ либо графически:  
	[image: ]


Пример 2:
	Известно, что генотип Тасманского дьявола, который также обитает и в Австралии, условно записывается как 53. 

	Цифра 5 указывает нам на тимин – и комплементарный ему аденин.
Получаем комплементарную пару ТА, которую графически можно изобразить так: 
	[image: ]

	Цифра 3 указывает на аденин – и комплементарный ему тимин.
Получаем комплементарную пару АТ, которую графически можно изобразить так:
	[image: ]

	Объединяем нуклеотиды. Генетический код животного: ТААТ либо графически:  
	[image: ]


Пример 3:
	Известно, что генотип Бандикута (австралийского сумчатого барсука) условно записан как 73. 

	Цифра 7 указывает нам на аденин – и комплементарный ему тимин.
Получаем комплементарную пару АТ, которую графически можно изобразить так: 
	[image: ]

	Цифра 3 снова указывает на аденин – и комплементарный ему тимин.
Получаем комплементарную пару АТ, которую графически можно изобразить так:
	[image: ]

	Объединяем нуклеотиды. Генетический код животного: АТАТ либо графически:  
	[image: ]





ПОЛНОЕ ИССЛЕДОВАНИЕ ГЕНОТИПОВ РЕДКИХ ЖИВОТНЫХ АВСТРАЛИИ
(ДЛЯ РЕЙНДЖЕРОВ-ФАНАТОВ)
	№ КП
	Число на КП
	Животное
	ДНК
	Генетический код

	
	
	Кенгуру
	

	

	
	
	Пингвины
	

	

	
	
	Утконосы
	

	

	
	
	Коалы
	

	

	
	
	Ехидны
	

	

	
	
	Вомбаты
	

	




image3.png




image4.png




image5.png




image6.png
(N




image7.png
N




image8.png
o




image9.png
(N




image10.png
O




image11.png
O




image12.png










image1.png




image2.png




